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В соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» администрация муниципального района постоянно проводит работу, направленную на повышение эффективности работы с обращениями граждан.

За второй квартал 2017 года на имя главы в администрацию поступило 1007 обращений граждан, в том числе 997 письменных.

Из органов государственной власти, государственных органов и других организаций поступило 95 обращений, в том числе из Администрации Губернатора области - 34, из них 25 обращения были направлены жителями района по электронной почте. Общее число обращений незначительно увеличилось по сравнению с 2016 годом, отмечен рост числа обращений через Интернет (17 - 2016 год, 15 - 2015). 95% обращений граждан носят заявительный характер. Более 76% обращений граждан решены положительно. В подавляющем большинстве обращения в администрацию муниципального района поступали от жителей города, от сельских жителей поступило 5 обращений.

Анализ тематики обращений:
Тематическая структура обращений граждан в целом остаётся стабильной. По- прежнему много обращений по оформлению прав на земельные участки, жилищно- коммунальной тематике, снизилось число обращений по вопросам здравоохранения.

Из общего количества обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства третью часть составили обращения с просьбами о содействии в ремонте жилья, качестве оказания коммунальных услуг, улучшении жилищных условий. Увеличилось число обращений по вопросу ремонта жилфонда, водоснабжения, благоустройства. Обращения по данной тематике жители района направляли в Администрацию Губернатора, к депутатам Законодательного Собрания.

Рейтинг тематики коллективных обращений:

- Вопросы по эксплуатации жилищного фонда – 5
- Газификация
- 1

- Социальное обеспечение - 2

 - Транспорт и связь
- 2


- Жилищные вопросы - 1


- Водоснабжение и водоотведение -1


- Земельные правоотношения -1

Все поступившие обращения граждан были рассмотрены главой администрации, на контроль поставлено 1007 обращений, по ним даны поручения. в том числе 5 были направлены для решения и ответа в администрации сельских поселений.
Личный прием граждан Главой администрации и его заместителями ведется в соответствии с графиком, опубликованном в районных газетах и на официальном сайте администрации Людиновского района. При рассмотрении обращений граждан периодически осуществляются выезды на место для уточнения фактов, изложенных в обращениях граждан с привлечением депутатов Людиновского  Районного Собрания, органов прокуратуры, иных органов исполнительной власти. Руководителями администрации района подробно разъясняются  гражданам возможные (в рамках действующего законодательства) пути и способы разрешения  поднимаемых  ими вопросов,  аргументируются отказы в удовлетворении не обоснованных на действующем законодательстве  требований заявителей, разъясняется порядок обжалования  отклонения обращения.
В ходе работы с обращениями граждан  за 2 квартал 2017 года исполнено следующее:

- Открыт автобусный маршрут на ул. Пролетарская, ул. Железнодорожная;

- Произведена подсыпка дорог на улицах частного сектора: 9-Сентября, ул. Брянская, ул. Герцена, ул. Энгельса, ул. Суворова;
- Произведен ямочный ремонт автодорог: ул. Урицкого, ул. Володарского, Маяковского, ул. Кропоткина, ул. Московская, ул. Фокина;

- Произведена укладка сплошным слоем асфальта  ул. III- Интернационала;

- Установлены новые и отремонтированы старые дорожные знаки;

- Газифицирована ул. Сукремльская;

- Рассмотрено 80 обращений граждан по вопросам переселения из ветхого и аварийного жилья;

- Смонтирован деревянный мостик к  памятнику воинов - освободителей в д. Носовка;

- Решен вопрос о возобновлении работы билетной кассы на железнодорожной  Станции «Людиново-2»;

-Проведены рейды, беседы оказано содействие в организации отдыха, устройстве несовершеннолетних детей в дошкольные образовательные организации;

- Сформированы группы детей на отдых и оздоровление;

-По вопросу устройства детей в дошкольные образовательные организации подготовлено 404  направления в детские сады
Ежеквартально проводится отчет работы общественной приемной Губернатора Калужской области в Людиновском районе, информация о тематики обращений направляется в администрацию Губернатора Калужской области.
Сроки и порядок рассмотрения поступивших обращений граждан находятся на строгом контроле, ответственным сотрудником отдела делопроизводства, контроля и взаимодействия с поселениями осуществляется ежедневный контроль.

В целях более эффективной работы по исполнению пожеланий и вопросов населения при администрации Людиновского района создан Общественный Совет.  
Информация по работе с обращениями граждан публикуется в районных газетах и на официальном сайте района.
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