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В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Калужской области от 27.03.2008 № 419-ОЗ «О дополнительных гарантиях права граждан на обращение» администрация муниципального района постоянно проводит работу, направленную на повышение эффективности работы с обращениями граждан.
Сроки и порядок рассмотрения поступивших обращений граждан находятся на строгом контроле. Ответственным сотрудником отдела делопроизводства, кадровой работы, контроля и взаимодействия с поселениями осуществляется ежедневный контроль посредством программы электронного документооборота «ibСадко-2.3 Отдел писем. Письма граждан». Обращения, направленные электронной почтой,  рассматриваются в установленном законодательством порядке, с информированием граждан о результатах.
Информация о деятельности районной администрации размещается и постоянно актуализируется на официальном сайте муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», на портале органов власти Калужской области.
Согласно требованиям Федерального закона от 02.06.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» главой администрации МР регулярно проводятся приемы граждан по личным вопросам в соответствии с графиком приема граждан, опубликованном в районных газетах и на официальном Интернет-сайте администрации.

При рассмотрении обращений граждан периодически осуществляются выезды на место для уточнения фактов, изложенных в обращениях граждан, с привлечением депутатов Людиновского  Районного Собрания, органов прокуратуры, иных органов исполнительной власти. Руководителями администрации района подробно разъясняются  гражданам возможные (в рамках действующего законодательства) пути и способы разрешения  поднимаемых  ими вопросов,  аргументируются отказы в удовлетворении необоснованных на действующем законодательстве требований заявителей, разъясняется порядок обжалования  отклонения обращения.
Глава администрации муниципального района, его заместители, руководители структурных подразделений осуществляют также выездные приемы  и встречи с гражданами сельских поселений Людиновского района для решения наиболее важных вопросов.

За второй квартал 2018 года на имя главы в администрацию поступило 413 обращений граждан, в том числе 386 письменных.

Из органов государственной власти, государственных органов и других организаций поступило 41 обращение, в том числе из Администрации Губернатора области - 27, из них 31 обращение было направлено жителями района по электронной почте. 
Общее количество обращений по сравнению с 2017г. не значительно уменьшилось,  87% обращений граждан носят заявительный характер. В подавляющем большинстве обращения в администрацию муниципального района поступали от жителей города, от сельских жителей поступило 19 обращений.

Анализ тематики обращений:
 По-прежнему много обращений по оформлению прав на земельные участки, жилищно-коммунальной тематике. 
Из общего количества обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства третью часть составили обращения с просьбами о содействии в ремонте жилья, качестве оказания коммунальных услуг, улучшении жилищных условий. Увеличилось число обращений по вопросу ремонта жилфонда, водоснабжения, благоустройства, ремонта дорог. Обращения по данной тематике жители района направляли в Администрацию Губернатора, к депутатам Законодательного Собрания.

Рейтинг тематики коллективных обращений:

- Вопросы по эксплуатации жилищного фонда 
- 3
- Ремонт дорог




- 8
- Вопросы по благоустройству территории  
- 10
- Вопросы градостроительства         

- 3

- Жилищные вопросы 



- 2

- Водоснабжение и водоотведение 


- 1


- Земельные правоотношения 


- 1. 
На личных приёмах главой администрации во втором квартале 2018 года принято -27 человек. Основной темой обращений являлись просьбы заявителей о выделении земельных участков для индивидуального жилищного строительства - 2, спорные вопросы по землеустройству - 3, вопросы обеспечения качественными услугами ЖКХ и благоустройства - 15, жилищные вопросы – 3, вопросы по ремонту дорог - 4.
Все поступившие обращения граждан были рассмотрены главой администрации, на контроль поставлено 413 обращений, по ним даны поручения, в том числе 5 были направлены для решения и ответа в администрации сельских поселений.
В ходе работы с обращениями граждан  за 2 квартал 2018 года исполнено следующее:

  - В новом микрорайоне ул. Энгельса – Пионерская – Урицкого получили ключи от новых квартир 224 семьи. Идет процесс благоустройства придомовых территорий.

- По сформированному плану благоустройства частного сектора на 2018 год была проведена работа по подготовке муниципального контракта на очистку 30 колодцев и ремонт 11 колодцев.
- В рамках работы межведомственной комиссии по признанию жилых помещений непригодных (пригодных) для проживания по обращениям жителей района было обследовано 10 жилых помещений. 5 обследованных жилых помещений были признаны аварийными, 4 – пригодными, 1- не пригодным для проживания. 

- В соответствии с Жилищным кодексом  8 семей были признаны малоимущими и приняты на учет для получения жилого помещения муниципального жилого фонда по договорам социального найма.

- 7 жилых помещений были переданы в собственность гражданам, согласно договоров на приватизацию жилья.
- В рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан», установленных Федеральным законодательством, улучшили свои жилищные условия 3 семьи, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, которым были выданы государственный сертификат на приобретения жилья.
- В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» за прошедший год 4 молодые семьи утверждены на получение социальной выплаты для приобретения жилья и строительство.
- В министерство труда подана заявка на получение субсидии для улучшения жилищных условий для многодетных семей. 1 семья получила свидетельство о праве на получение социальной выплаты для приобретения жилья, 5 находятся на рассмотрении.
- В рамках подготовки жилого фонда района к отопительному периоду 2018-2019 годов было подготовлено постановление от 04.04.2018 года № 428/1 «Об итогах работы жилищно-коммунального комплекса района в осенне-зимний период и основных мероприятиях по подготовке отрасли к зиме 2018-2019 годов». Еженедельно отделом проводится мониторинг подготовки жилого фонда к осенне-зимнему периоду, данная информация направляется в министерство ЖКХ Калужской области. 
- В настоящее время выполняется капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в 26 многоквартирных домах. Общая сумма капитального ремонта составляет более 100 млн. руб. Подрядными организациями капитально ремонтируются: 19 крыш, 8 фасадов, 13 отмосток.

- В рамках претензионной работы в адрес МУП «Жилкомсервис» было направлено 214 выписок из Росреестра для использования в претензионно-исковой работе.

- Направлено судебным приставам-исполнителям для взыскания административных штрафов – 16 постановлений, на сумму 22500 руб. Вынесено по соблюдению правил благоустройства улиц частного сектора 78 предписаний; о заключении договоров на вывоз твердых бытовых отходов (организации) – 42 предписания.
Учитывая важность участия граждан в обсуждении социально-значимых вопросов, значимость общественного мнения при принятии решений органами местного самоуправления по исполнению пожеланий, предложений и рекомендаций населения, при администрации Людиновского района создан Общественный Совет. 

При решении наиболее важных вопросов межнациональных отношений проходят заседания совета по межнациональным отношениям при главе администрации Людиновского района с участием представителей национальностей, проживающих на территории города и района. 

Глава администрации

муниципального района 



                                               Д.М. Аганичев
