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                                          Уважаемый Александр Аркадьевич!
В соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» администрация муниципального района постоянно проводит работу, направленную на повышение эффективности работы с обращениями граждан.

За III-й квартал 2017 года на имя главы в администрацию поступило 894 обращения граждан, в том числе 858 письменных.

Из органов государственной власти, государственных органов и других организаций поступило 32 обращения, в том числе из Администрации Губернатора области - 26, из них 22 обращения были направлены жителями района по электронной почте. Более 84% обращений граждан решено положительно. В подавляющем большинстве обращения в администрацию муниципального района поступали от жителей города, от сельских жителей обращения не поступали.

Анализ тематики обращений:

Тематическая структура обращений граждан в целом остаётся стабильной. По- прежнему много обращений по оформлению прав на земельные участки, жилищно- коммунальной тематике, снизилось число обращений по вопросам здравоохранения, образования.

Из общего количества обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства третью часть составили обращения с просьбами о содействии в ремонте жилья, качестве оказания коммунальных услуг, улучшении жилищных условий. Увеличилось число обращений по вопросу ремонта жилфонда, водоснабжения, благоустройства. Обращения по данной тематике жители района направляли в Администрацию Губернатора Калужской области, к депутатам Законодательного Собрания.

В корреспонденции, касающейся вопросов социальной поддержки, зарегистрировано 143 обращения (111 обращений в 2016 году). В основном, в них шла речь об оказании материальной помощи, присвоении звания «Ветеран труда», вопросы опеки и попечительства.

Рейтинг тематики коллективных обращений:

- вопросы по эксплуатации жилищного фонда 
- 6

- газификация 




- 2

- социальное обеспечение 



- 2

- транспорт и связь 




- 2

- вопросы архитектуры и градостроительства 
- 4

- электроснабжение 




- 4

- ремонт дорог, мостов 



- 3

- земельные правоотношения  


- 1.
На личных приёмах главой администрации муниципального района принято 36 человек. Главной темой обращений являлись просьбы заявителей о выделении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, спорные вопросы по землеустройству - 4, вопросы обеспечения качественными услугами ЖКХ и благоустройства - 18, жилищные вопросы - 6, транспорта - 1, вопросы водоснабжения и водоотведения - 2, вопросы электроснабжения - 2, вопросы архитектуры и градостроительства – 3.
Личный прием граждан главой администрации муниципального района и его заместителями ведется в соответствии с графиком, опубликованным в районных газетах и размещенным на официальном сайте администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район». 
При рассмотрении обращений граждан периодически осуществляются выезды на место для уточнения фактов, изложенных в обращениях граждан с привлечением депутатов Людиновского Районного Собрания, органов прокуратуры, иных органов исполнительной власти. Руководителями районной администрации подробно разъясняются гражданам возможные (в рамках действующего законодательства) пути и способы разрешения поднимаемых ими вопросов, аргументируются отказы в удовлетворении не обоснованных на действующем законодательстве требований заявителей, разъясняется порядок обжалования отклонения обращения.

Сроки и порядок рассмотрения поступивших обращений граждан находятся на строгом контроле, ответственным сотрудником отдела делопроизводства, кадровой работы, контроля и взаимодействия с поселениями осуществляется ежедневный контроль по их исполнению.
В ходе работы с обращениями граждан за III-й квартал 2017 года  к наиболее значимому можно отнести следующий вопрос.
В адрес администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» поступило письмо от работников Людиновского филиала АО «Калужский завод «Ремпутьмаш»  с просьбой о поддержке и помощи в сохранении предприятия.

На заводе складывалась критическая ситуация - при отсутствии портфеля заказов, уменьшении объемов производства, на предприятии проводилась оптимизация численности работников. В соответствии с изданным приказом по предприятию с 01.10.2017 года должны были быть уволены 241 человек из 296 работающих, что означало фактически закрытие предприятия.

В августе 2017 года администрацией муниципального района были направлены письма председателю Законодательного Собрания Калужской области В.С.Бабурину и заместителю Губернатора Калужской области В.И. Попову с просьбой об оказании максимального содействия в решении данного вопроса.

В сентябре 2017 года в администрацию МР поступил ответ за подписью Председателя Законодательного Собрания Калужской области В.С. Бабурина с информацией о размещении в IV-м  квартале текущего года и в будущем году на Людиновском филиале АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» заказов по изготовлению и ремонту путевой техники для ОАО «РЖД».

Вышеуказанные мероприятия позволили сохранить коллектив и предприятие. Сокращение персонала в сентябре текущего года отменено.

Большая часть обращений граждан в администрацию муниципального района по вопросу состояния автодорог. В 2017 году выполнен ямочный ремонт автодорог с асфальтобетонным покрытием в городе Людиново (7100 м2), выполнен текущий ремонт автодороги по ул. III-го Интернационала.
Также проведен капитальный ремонт автодороги «Брянск-Людиново-Киров» - Сукремль, проходящей по территории города Людиново (ул. Щербакова - ул. Куйбышева - ул. Индустриальная).

В целях реализации областной адресной программы по переселению граждан на территории муниципальных образований Калужской области на 2013-2017 годы, утвержденной Постановлением Правительства Калужской области от 29.04.2013 № 231, проводится переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории города Людиново. В новые многоквартирные жилые дома, построенные на улице Пионерская и Лесопарковая, начинается заселение.

Все обращения граждан по вопросу устранения недостатков в жилых помещениях приняты к рассмотрению и устранению. Подрядная организация обеспечивает выполнение принятых на себя обязательств по исполнению контракта в полном объеме, устраняет выявленные недостатки.

Жилые помещения с улучшенной планировкой, просторные лестничные площадки и пролеты, наличие необходимого оборудования и элементов для маломобильных групп населения, а также благоустроенная придомовая территория - все это, без сомнения, будет способствовать уютному и комфортному проживанию людиновцев в новых домах.
В настоящее время ведется работа по открытию новых муниципальных маршрутов регулярных пассажирских перевозок в связи с социальной необходимостью организации перевозки граждан, переселяемых на улицу Лесопарковая в микрорайоне Сукремль в рамках реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории города Людиново.

На сегодняшний день изменена схема уже существующего муниципального маршрута регулярных пассажирских перевозок по регулируемому тарифу городского значения № 9 с организацией движения до улицы Лесопарковая.
В районе проводится: 
- реализация Федеральной программы «Современная городская среда»,   региональной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов»;

- подготовка муниципального района к осенне-зимнему периоду 2017-2018 гг. и проверка готовности к осенне-зимнему периоду предприятий жилищно-коммунального хозяйства, объектов социальной сферы, организаций, обслуживающих электрические, газовые и тепловые сети с проведением ежемесячных контрольных проверок выполнения последними намеченных ими организационно-технических мероприятий;
- восстановление уличного освещения;

 - ликвидация свалок.
В целях более эффективной работы по исполнению пожеланий и вопросов населения при администрации муниципального района создан Общественный Совет.

Информация по работе с обращениями граждан публикуется в районных газетах и на официальном сайте района.
Глава администрации

муниципального района 



                                               Д.М. Аганичев
