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В соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» администрация муниципального района постоянно проводит работу, направленную на повышение эффективности работы с обращениями граждан.

За IV-й квартал 2017 года на имя главы в администрацию поступило 797 обращений граждан, в том числе 866 письменных.

Из органов государственной власти, государственных органов и других организаций поступило 33 обращения, в том числе из Администрации Губернатора области - 23, из них 20 обращения были направлены жителями района по электронной почте. Более 78% обращений граждан решено положительно. В подавляющем большинстве обращения в администрацию муниципального района поступали от жителей города, от сельских жителей обращения не поступали.

Анализ тематики обращений:

Из общего количества обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства третью часть составили обращения с просьбами о содействии в ремонте жилья, качестве оказания коммунальных услуг, улучшении жилищных условий. Увеличилось число обращений по вопросу ремонта жилфонда, водоснабжения, благоустройства. Обращения по данной тематике жители района направляли в Администрацию Губернатора Калужской области, к депутатам Законодательного Собрания.

В корреспонденции, касающейся вопросов социальной поддержки, зарегистрировано 143 обращения (111 обращений в 2016 году). В основном, в них шла речь об оказании материальной помощи, присвоении звания «Ветеран труда», вопросы опеки и попечительства.

Рейтинг тематики коллективных обращений:

1. - вопросы по эксплуатации жилищного фонда 
- 4
2. - социальное обеспечение 



- 2

3. - транспорт и связь 




- 2

4. – водоснабжение                                     

- 2

5. – благоустройство                                           
- 2

6. – транспорт и связь               


- 2
7. - вопросы архитектуры и градостроительства      - 4

8. –электроснабжение




- 3

9. – ремонт дорог мостов



- 2

10. – земельные правоотношения


 -4



На личных приёмах главой администрации муниципального района принято 62 человека. Главной темой обращений являлись просьбы заявителей о выделении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, спорные вопросы по землеустройству - 13, вопросы обеспечения качественными услугами ЖКХ и благоустройства - 18, жилищные вопросы - 14, транспорта - 1, вопросы водоснабжения и водоотведения - 7, вопросы электроснабжения - 1, вопросы архитектуры и градостроительства – 8.
Личный прием граждан главой администрации муниципального района и его заместителями ведется в соответствии с графиком, опубликованным в районных газетах и размещенным на официальном сайте администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район». 
В ходе работы с обращениями граждан  за 4 квартал 2017 года исполнено следующее:

- рассмотрены обращения жителей, связанные с освещением улиц частного сектора;
- для оперативного решения заключен муниципальный контракт, в рамках которого производится ремонт уличного освещения;

- выполнен муниципальный контракт по спиливанию деревьев в количестве 92 шт;

- заключен контракт по спиливанию деревьев на 2018 год;

- рассмотрены обращения граждан по вопросу проведения капитального ремонта домов. В текущем году выполнено 13 видов работ по ремонту крыш, фасадов, отмостки;

 - в соответствии с поручением Президента Российской Федерации 12 декабря 2017 года, в День Конституции Российской Федерации проведен общероссийский день приёма принято 11 человек. По результатам проведенного дня приема граждан составлен отчет.
Ежеквартально проводится анализ работы общественной приемной Губернатора Калужской области в Людиновском районе, информация о тематике обращений направляется в администрацию Губернатора Калужской области.

Сроки и порядок рассмотрения поступивших обращений граждан находятся на строгом контроле, ответственным сотрудником отдела делопроизводства, контроля и взаимодействия с поселениями осуществляется ежедневный контроль.

В целях более эффективной работы по исполнению пожеланий и вопросов населения при администрации Людиновского района создан Общественный Совет.  
Информация по работе с обращениями граждан, в соответствии с действующим законодательством, публикуется в районных газетах и на официальном сайте района.

Глава администрации

муниципального района 
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