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Работа с обращениями граждан, поступающими в администрацию муниципального района, ведется в соответствии с требованиями Федерального Закона от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Сроки и порядок рассмотрения поступивших обращений граждан находятся на строгом контроле. Ответственным сотрудником отдела организационно-контрольной и кадровой работы осуществляется упреждающий  и ежедневный контроль посредством системы автоматизированного документооборота «САДКО. Обращения граждан». Со специалистами администрации проводится работа, направленная на обеспечение всестороннего и качественного рассмотрения обращений граждан.
В целях повышения доступности органов исполнительной власти для граждан на официальном сайте муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» создана интернет-приемная, которая является дополнительным средством реализации прав граждан на обращение. Обращения, направленные посредством электронной почты, принимаются сотрудником отдела организационно-контрольной и кадровой работы и рассматриваются в установленном законодательством порядке.

Главой администрации муниципального района регулярно проводятся приемы граждан по личным вопросам в соответствии с графиком приема граждан, опубликованном в районной газете и на официальном сайте администрации.
Заместители главы администрации, руководители структурных подразделений администрации также осуществляют прием граждан по своей компетенции.
Для более качественного и объективного рассмотрения обращений граждан периодически осуществляются выезды на место, в том числе с привлечением депутатов Людиновского  Районного Собрания и Людиновской Городской думы. 

20 января  в администрации района впервые личный приём граждан совместно провели глава администрации и Людиновский городской прокурор. В ходе общения с людиновцами они выслушали о проблемах жилищно-коммунального хозяйства, загрязнения водоёмов на территории городского поселения, оперативной уборки улиц, проездов и тротуаров от снега.

Все обозначенные проблемы глава взял на заметку для дальнейшей проработки, по некоторым вопросам граждане подали письменные обращения к прокурору.
За первый  квартал 2022 года в администрацию муниципального района поступило - 308 обращений граждан,  в том числе - 295 письменных, 40 - коллективных. 
Из Администрации Губернатора области поступило - 58 обращений, из министерств и ведомств Калужской области - 17. На официальный сайт администрации муниципального района в раздел «Интернет-приемная» поступило - 18 обращений, по каналам электронной почты - 14.  В подавляющем большинстве обращения в администрацию муниципального района поступали от жителей города, от сельских жителей поступило - 9 обращений.
Общее количество обращений граждан по сравнению с аналогичным  периодом 2021г. уменьшилось на  9 обращений (317 - в первом квартале 2021 года). 
Тематическая структура обращений в целом остается стабильной. Основную часть обращений составляют вопросы:
- благоустройство городов и поселков, обустройство придомовых территорий - 65;

- вопросы землепользования - 56;
- эксплуатация жилищного фонда, предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества - 45;

- строительство и ремонт дорог, мостов, безопасность дорожного движения - 25;

- вопросы градостроительной деятельности - 24;

- вопросы образования, науки, культуры - 17;

- водоснабжение и водоотведение - 13;

- вопросы социального обеспечения - 9;
- жилищные вопросы, улучшение жилищных условий - 7;
- экология и природопользование - 6;

- оплата жилищно-коммунальных услуг - 6;
- вопросу труда и занятости - 5;

- электроснабжение - 3;
- газификация - 2.

На личных приёмах главой администрации в первом квартале 2022 года принято - 13 человек. Жителями были подняты вопросы эксплуатации жилищного фонда - 4; комплексного благоустройства - 3, водоснабжения - 2; ремонта дорог - 1; экологии - 1; улучшения жилищных условий - 1.
Для удовлетворенности граждан по направленным в администрацию муниципального района обращениям проводится постоянная работа.
В течение  1 квартала 2022 г. в ходе работы по рассмотрению обращений граждан по вопросам благоустройства и содержания территорий выполнены следующие работы:

- проведена замена и ремонт 174 светильника уличного освещения и элементов электрооборудования;

- установлено 22 новых светильника уличного освещения;
- организована подготовка локальных сметных расчетов и конкурсной документации на благоустройство 5-ти территорий многоквартирных домов, отлов и содержание животных без владельцев;
- подготовлена сметная документация на реконструкцию 10-ти площадок накопления ТКО;
- ликвидированы 22 несанкционированные свалки мусора на территории города. Общий объем вывезенного мусора составил 126,5 куб. м.;

- проведены работы по спиливанию и формовочной обрезке 19 деревьев.
В рамках муниципальной программы "Развитие дорожного хозяйства в Людиновском районе" в 2022 году будут выполнены работы по ремонту автодорог г. Людиново по ул. Гогиберидзе, ул. Попова, участков автомобильных дорог по ул. Кропоткина и ул. Крупской – технические задания подготовлены, размещены на сайте государственных закупок. 

Проведена работа по подготовке технической документации для  размещения электронных аукционов:

- по замене видеокамер, размещенных на территории города, в целях создания оснащения центра автоматизированной фиксации административных правонарушений в области дорожного движения; 

- на закупку щебня для выполнения работ по подсыпке улиц частного сектора г. Людиново.
Продолжена работа по догазификации населенных пунктов Людиновского района.

В рамках реализации на территории Людиновского района программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2022 году запланирован ремонт общего имущества собственников помещений в 15 многоквартирных домах. Общая сумма капитального ремонта составляет 28,6 млн. рублей.

Перечень работ по капитальному ремонту на 2022 год - 17 видов работ:

- ГВС - 1 дом;

- отопление - 1 дом;

- электроснабжение - 1 дом;

- крыша - 4 дома;

- фасад - 2 дома;

- отмостка - 8 домов.

В настоящее время проходят процедуры по определению подрядной организации на выполнение работ по капитальному ремонту.
В первом квартале 2022 года 4 молодых семьи получили свидетельства о праве получения социальной выплаты в рамках ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг».

1 семья была признана малоимущей для постановки на учет в качестве нуждающейся в жилом помещении, предоставляемом из муниципального жилищного фонда по договорам социального найма.

3 семьи поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении, предоставляемом из муниципального жилищного фонда по договорам социального найма. 

1 молодая семья включена в состав участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг».

1 молодая семья признана нуждающейся в улучшении жилищных условий для дальнейшего включение в состав участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

Информация о деятельности администрации муниципального района размещается и постоянно актуализируется на официальном сайте муниципального района, на официальных страницах в социальных сетях.
