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Работа с обращениями граждан, поступающими в администрацию муниципального района, ведется в соответствии с требованиями Федерального Закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Сроки и порядок рассмотрения поступивших обращений граждан находятся на строгом контроле. Ответственным сотрудником отдела делопроизводства, кадровой работы, контроля и взаимодействия с поселениями осуществляется упреждающий  и ежедневный контроль посредством системы автоматизированного документооборота «САДКО. Обращения граждан». Со специалистами администрации проводится работа, направленная на обеспечение всестороннего и качественного рассмотрения обращений граждан.
В целях повышения доступности органов исполнительной власти для граждан на официальном сайте муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» создана интернет-приемная, которая является дополнительным средством реализации прав граждан на обращение. Обращения, направленные посредством электронной почты, принимаются сотрудником отдела делопроизводства, кадровой работы, контроля и взаимодействия с поселениями и рассматриваются в установленном законодательством порядке.

Главой администрации муниципального района регулярно проводятся приемы граждан по личным вопросам в соответствии с графиком приема граждан, опубликованном в районной газете и на официальном сайте администрации.
Заместители главы администрации, руководители структурных подразделений администрации также осуществляют прием граждан по своей компетенции.
Для более качественного и объективного рассмотрения обращений граждан периодически осуществляются выезды на место, в том числе с привлечением депутатов Людиновского  Районного Собрания и Людиновской Городской думы. 
За четвертый  квартал 2021 года в администрацию муниципального района поступило - 265 обращений граждан,  в том числе - 250 письменных, 34 - коллективных. 
Из Администрации Губернатора области поступило - 37 обращений, из министерств и ведомств Калужской области - 14. На официальный сайт администрации муниципального района в раздел «Интернет-приемная» поступило - 13 обращений, по каналам электронной почты - 13.  В подавляющем большинстве обращения в администрацию муниципального района поступали от жителей города, от сельских жителей поступило - 8 обращений.
Общее количество обращений граждан по сравнению с аналогичным  периодом 2020г. не изменилось (266 обращений - в четвертом квартале 2020 года). 
Тематическая структура обращений в целом остается стабильной. Основную часть обращений составляют вопросы:
- благоустройство городов и поселков, обустройство придомовых территорий - 76;

- эксплуатация жилищного фонда, предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества - 34;

- строительство и ремонт дорог, мостов, безопасность дорожного движения - 23;

- вопросы градостроительной деятельности - 18;

- вопросы землепользования - 17;

- вопросы социального обеспечения - 14;
- электроснабжение - 14;
- жилищные вопросы, улучшение жилищных условий - 13;

- водоснабжение и водоотведение - 8;
- экология и природопользование - 5;

- вопросы здравоохранения - 6;
- газификация - 2.

На личных приёмах главой администрации в четвертом квартале 2021 года принято - 15 человек. Жителями были подняты вопросы комплексного благоустройства, благоустройства придомовых территорий - 3, эксплуатации жилищного фонда - 3; жилищные вопросы - 3, вопросы землепользования - 1, водоснабжения - 1.
Для удовлетворенности граждан по направленным в администрацию муниципального района обращениям проводится постоянная работа.
В четвертом квартале 2021 года по вопросам благоустройства и содержания территорий выполнены следующие работы:
- проведена замена и ремонт 82 светильников уличного освещения и элементов электрооборудования;
- убрано 36 несанкционированных свалок мусора на территории города. Общий объем вывезенного мусора составил 186,5 куб.м.;

- проведены работы по опиловке и формовочной обрезке 54 деревьев;

- организована подготовка локальных сметных расчетов и конкурсной документации на благоустройство сквера им. Гогиберидзе, благоустройство территории в месте установки памятника Людиновским орлятам, уборку стихийных свалок;
- проведены контрольные мероприятия по приемке выполненных работ по благоустройству территорий МКД по ул. Л.Толстого, 63, 65, 67, ул. Трудовые резервы, 11, ул. Козлова, 2А, 6А, 12, ул. Герцена, 22, 26, ул. Маяковского, 260; устранению нарушений асфальтового покрытия территорий МКД по ул. Пионерская, 46, 44;
- организованы и проведены мероприятия по украшению и подготовке территории и объектов благоустройства к праздничным новогодним мероприятиям.

В рамках муниципальной программы "Развитие дорожного хозяйства в Людиновском районе" проводятся работы по ремонту, содержанию и текущему ремонту автодорог как в городе, так и в районе. Подготовлено техническое задание и проведены торги по содержанию автодорог муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» на 2022 год.
Специалистами администрации осуществляется регулярный мониторинг и контроль (видео и фотофиксация при необходимости) выполнения работ подрядчиками по заключенным контрактам, путем выезда/выхода на места. 
Подготовлена информация в министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области по догазификации Людиновского района. 
Важным вопросом для населения муниципального района остается вопрос реабилитации Людиновского водохранилища. По этому направлению  выполнены работы по запуску травоядных рыб в Людиновское водохранилище.
В рамках реализации на территории Людиновского района программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в текущем году выполнен ремонт общего имущества собственников помещений в 13-ти многоквартирных домах. Общая сумма капитального ремонта составила 34,1 млн. рублей.
            Перечень работ по капитальному ремонту на 2021 год - 18 видов работ:

- ремонт ХВС 1 дом (ул. Маяковского, 5/1);
- канализация 2 дома (ул. Щербакова 16, ул. Маяковского, 5/1);
- отопление 1 дом (ул. Щербакова, 16);
- электроснабжение 1 дом (ул. Маяковского, 5/1);
- кровля 7 домов ( ул. Московская, 13,  ул. Московская, 4, ул. 20 лет Октября, 75, ул. Герцена, 1а,  ул. Фокина, 28, , ул. Герцена, 23г, ул. Крупской, 22а);
- отмостка 6 домов (ул. Маяковского, 5/1, ул. Фокина, 28, ул. Маяковского, 252, ул. Маяковского, 37, ул. Герцена, 28/1, ул. Трудовые резервы, 11).
            В настоящее время завершены работы  по ремонту кровли и отмостки по ул. Фокина, д. 28, ремонту отмосток МКД по ул. Маяковского, д. 252, ул. Маяковского, д. 37, ул. Трудовые Резервы, д. 11, ул. Маяковского, д. 5/1, ул. Герцена, д. 28/3, ремонту канализации и централизованного отопления по ул. Щербаков, д. 16, ремонту ХВС, канализации, электрики по ул. Маяковского, д. 5/1. 
В четвертом квартале 2021 года 1 семья была признана малоимущей для постановки на учет в качестве нуждающейся в жилом помещении, предоставляемом из муниципального жилищного фонда по договорам социального найма. Одна молодая семья признана нуждающейся  в улучшении жилищных условий для дальнейшего включение в состав участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». Одна молодая семья включена в состав участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
Информация о деятельности администрации муниципального района размещается и постоянно актуализируется на официальном сайте муниципального района, на официальных страницах в социальных сетях.
