ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального района выделенных на содержание администрации и использования имущества находящегося в оперативном  управлении за период  с 01 января 2014 года по 01 января 2017 года

Проверка проведена в соответствии  со статьями 8, 14 Положения о контрольно-счетной палате муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», утвержденного решением Людиновского районного собрания от 25.04.2012 № 181 , пункта 1.3. плана работы на 2017 год и удостоверения о проведении контрольного мероприятия от 06.09. 2017  № 11.

В результате проведенных контрольных мероприятий установлено.
Неэффективное расходование средств бюджета муниципального района в сумме       595,2тыс. рублей и неэффективное использование муниципального имущества (специальный дом по ул. Герцена,5а и встроенное нежилое помещение по ул.  III Интернационала).

Администрацией местного самоуправления МО «Город Людиново и Людиновский район» с командиром корабля «Самум» заключен Договор о сотрудничестве от 25.02.2003г.     

Согласно пункта 3.1 Договора финансирование мероприятий по шефским связям предусматривалось осуществлять за счет средств городского бюджета.

Фактически средства на финансирование шефской помощи предусматривались в бюджете муниципального района и соответственно осуществлялись расходы за счет средств муниципального района.

Расходы по шефской помощи «Самум» в бюджете муниципального района включались в  расходы Ведомственной программы «Совершенствование системы управления органами местного самоуправления муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», при их отсутствии в самой программе, утвержденной постановлением администрации муниципального района от 19.12.2012 № 1661.

Данный вид расходов включен на 2017 год в Ведомственную программу, утвержденную постановлением от 07.04.2017 № 651. 
К данному Договору имеется дополнительное соглашение от 26.12.2007 заключенного в лице главы муниципального район «Город Людиново и Людиновский район» и командира РКВП «Самум».
Согласно пункта, 4.2 дополнительного соглашения, срок действия договора не ограничен.

В Договоре о сотрудничестве от 25.02.2003 и дополнительном соглашении от 25.12.2007 не указано, в соответствии с какими нормативными документами были уполномочены командиры корабля заключать и подписывать Договор о сотрудничестве и дополнительное соглашение.

Договор заключен не от имени воинской части 62723, хотя в 7 разделе Договора и дополнительном соглашении «Юридические адреса сторон» стоит печать воинской части.
В проверяемом периоде средства из бюджета муниципального района перечислены в виде шефской помощи на лицевой счет командира корабля, с которым Дополнительное соглашение не заключалось.

В Договоре о сотрудничестве не предусмотрена ответственность за нарушения в использовании бюджетных средств и документальное подтверждение в их расходовании, что не позволяет определить их целевое использование. 

         В нарушение пункта 345 Приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» сувениры, призы, подарки приобретаемые в целях награждения не учитывались на забалансовом счете 07 «Переходящие награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры», а списаны без постановки на учет на финансовый результат - расходы текущего финансового года счет 401.20 в сумме 1 468,7 тыс. рублей.
         В нарушение пунктов 169, 349  Приказа  Министерства финансов РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», Учетной политики, утвержденной распоряжениями  от 22. 04. 2015 № 84-р и от  29. 01. 2016 № 07-р на 01.01.2017 на счете 105.36 «Прочие материальные запасы» в составе материальных запасов учитывались: почтовые марки, конверты, почтовые карточки на сумму 381,1 тыс. рублей, когда следовало их учитывать на счете 20135 «Денежные документы» и аккумуляторы, диски, шины, на сумму 133,0 тыс. рублей которые следовало учитывать на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных».
  На счете 1.101.13 «Сооружения» учитываются (артскважина в д. Голосиловка балансовой стоимостью 309 00,00 рублей и трансформаторная подстанция в районе аэропорта стоимостью 895 013,0 рублей) которые не переданы в хозяйственное ведение, а  используются для нужд сельского поселения и населения района, о чем отмечалось в акте проверки от 01.08.2014. 

По результатам проверки в адрес администрации муниципального района направлено представление об устранении выявленных нарушений (от 02.10.2017 № 02-02).
