
ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального района выделенных на содержание отдела образования и использования имущества находящегося в оперативном управлении за период с 01 января 2014 года по 01 января 2017 года

Проверка проведена в соответствии  со статьями 8, 14 Положения о контрольно-счетной палате муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», утвержденного решением Людиновского районного собрания от 25.04.2012 № 181 , пункта 1.2 плана работы на 2017 год и удостоверения о проведении контрольного мероприятия от 26.04.2017  № 5.

В результате проверки установлено.

В нарушение статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктов 5, 11,12 Приказа № 112н, Приказа отдела финансов администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», от 23.12.2011 г. № 24 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений муниципального района «Город Людиново и Людиновский район»  вместо бюджетных смет до отдела образования доводились утвержденные бюджетные росписи с изменениями.
В нарушение статьи 1 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав» и статьи 131 ГК РФ на недвижимое имущество в регистрационном центре не зарегистрировано право собственности.
Отделом на протяжении всего проверяемого периода не использовались два легковых автомобиля, которые находятся в нерабочем состоянии.

Неэффективное расходование средств на содержание автомобиля связанных с проведением ремонтных работ и приобретением запасных частей, расходы которых с каждым годом увеличиваются. Продолжать расходовать средства на проведение ремонтных работ и приобретение запасных частей нецелесообразно. 

Нарушения в ведении бюджетного учета (отражение операций на несоответствующих счетах) устранены в период проведения проверки в полном объеме. 
Папки дела с первичными учетными документами оформлены в нарушение пункта 11 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов) органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению». 
По результатам проверки в адрес руководства отдела образования направлено предписание по устранению нарушений. Кроме того информация о результатах проверки направлена главе администрации и главе муниципального района.
