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В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Калужской области от 27.03.2008 № 419-ОЗ «О дополнительных гарантиях права граждан на обращение» администрация муниципального района постоянно проводит работу, направленную на повышение эффективности работы с обращениями граждан.
Сроки и порядок рассмотрения поступивших обращений граждан находятся на строгом контроле. Ответственным сотрудником отдела делопроизводства, кадровой работы, контроля и взаимодействия с поселениями осуществляется упреждающий  и текущий контроль посредством программы электронного документооборота «ibСадко-2.3 Отдел писем. Письма граждан». Обращения, направленные электронной почтой,  рассматриваются в установленном законодательством порядке, с информированием граждан о результатах.
Согласно требованиям Федерального закона от 02.06.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» главой администрации МР регулярно проводятся приемы граждан по личным вопросам в соответствии с графиком приема граждан, опубликованном в районных газетах и на официальном Интернет-сайте администрации.

При рассмотрении обращений граждан периодически осуществляются выезды на место для уточнения фактов, изложенных в обращениях граждан, с привлечением депутатов Людиновского  Районного Собрания, органов прокуратуры, иных органов исполнительной власти. Руководителями администрации района подробно разъясняются  гражданам возможные (в рамках действующего законодательства) пути и способы разрешения  поднимаемых  ими вопросов,  аргументируются отказы в удовлетворении необоснованных на действующем законодательстве требований заявителей, разъясняется порядок обжалования  отклонения обращения.
Глава администрации муниципального района, его заместители, руководители структурных подразделений осуществляют также выездные приемы  и встречи с гражданами сельских поселений Людиновского района для решения наиболее важных вопросов.

За четвертый квартал 2020 года на имя главы в администрацию поступило 266 обращений граждан:  в том числе 261 письменных, коллективных-42.
Из органов государственной власти, государственных органов и других организаций поступило 31 обращение, из Администрации Губернатора области – 34. Посредством «Интернет-приемной» и электронной почты поступило 25 обращений. В подавляющем большинстве обращения в администрацию муниципального района поступали от жителей города, от сельских жителей поступило 8 обращений.
Общее количество обращений граждан по сравнению с аналогичным  периодом 2019г. уменьшилось на 10 обращений (276 обращений – в IV квартале 2019 года).  
Тематическая структура обращений в целом остается стабильной. Основную часть обращений составляют вопросы:
- благоустройство городов и поселков, обустройство придомовых территорий- 87;

- электроснабжение- 18;

- водоснабжение и водоотведение, канализование. Отопление- 17;

- коммунально-бытовое хозяйство – 16;

- строительство и ремонт дорог, мостов - 15;

- экология и природопользование-14;

- жилищные вопросы, улучшение жилищных условий- 12;

- переселение из подвалов, бараков, коммуналок, общежитий, аварийных домов, 

ветхого жилья – 9;

- вопросы землепользования – 9;

- вопросы социального обеспечения – 7.
На личных приёмах главой администрации в четвертом квартале 2020 года принято - 5 человек. Жителями были подняты следующие вопросы:  коммунально-бытового  хозяйства - 3, один вопрос об улучшении жилищных условий и один по вопросу землепользования.
Для удовлетворенности граждан по направленным в администрацию муниципального района обращениям проводится постоянная работа.
В ходе работы по рассмотрению обращений граждан по вопросам благоустройства и содержания территорий проведены следующие работы:
- проведена замена и ремонт 96 светильников уличного освещения;

- организована подготовка локальных сметных расчетов на монтаж уличного освещения на участках ул. Достоевского, Котовского, Железнодорожной,  Урицкого, Московской;

- убраны 23 несанкционированные свалки мусора на территории города. Общий объем вывезенного мусора составил 188,5 куб. м.;

- организована закупка и замена 36 мусорных контейнеров на площадках для сбора ТКО;

- подготовлена конкурсная документация для заключения муниципальных контрактов на ручную уборку территорий г. Людиново на 2021 г., обслуживание и ремонт уличного освещения;

- с участием сотрудников администрации муниципального района проведены контрольные мероприятия по приемке выполненных работ по устройству тротуаров на участках улиц (Маяковского,  Герцена,  20 лет Октября, Козлова, 3 Интернационала,  Щербакова и др.).
В рамках муниципальной программы "Развитие дорожного хозяйства в Людиновском районе" проводятся работы по ремонту, содержанию и текущему ремонту автодорог как в городе, так и в районе. Также проводится работа по ремонту и обслуживанию светофоров, ремонту существующих и установке новых искусственных неровностей. Выполняются работы по грейдированию грунтовых дорог частного сектора.
Возросшее число обращений по теме экологии и охраны окружающей среды связано с реализацией в 2020 году проекта «Экологическая реабилитация Людиновского водохранилища в городе Людиново Калужской области», который был  включён в Федеральный проект «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология». Мероприятие «Экологическая реабилитация Людиновского водохранилища» предусмотрено в государственной программе Калужской области «Воспроизводство и использование природных ресурсов в Калужской области». 



Основные цели и задачи, обозначенные в проекте,  были выполнены подрядчиком в полном объеме.

По договору с министерством ООО «Экоаналитика» осуществляет мониторинг качества воды. Заборы воды в озере для анализа будут производиться до конца текущего года и в 2021 году, чтобы видеть изменения, которые произошли. Уже есть положительные показатели по насыщенности воды кислородом и мутности. Качество воды стало лучше.
 
Информация о деятельности районной администрации размещается и постоянно актуализируется на официальном сайте муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», на портале органов власти Калужской области.

