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Информация

об обращениях граждан, поступивших в администрацию муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» за девять месяцев 2021 года.
Работа с обращениями граждан, поступающими в администрацию муниципального района, ведется в соответствии с требованиями Федерального Закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Сроки и порядок рассмотрения поступивших обращений граждан находятся на строгом контроле. Ответственным сотрудником отдела делопроизводства, кадровой работы, контроля и взаимодействия с поселениями осуществляется упреждающий  и ежедневный контроль посредством системы автоматизированного документооборота «САДКО. Обращения граждан». Со специалистами администрации проводится работа, направленная на обеспечение всестороннего и качественного рассмотрения обращений граждан.

Главой администрации муниципального района регулярно проводятся приемы граждан по личным вопросам в соответствии с графиком приема граждан, опубликованном в районной газете и на официальном сайте администрации.
Для более качественного и объективного рассмотрения обращений граждан периодически осуществляются выезды на место, в том числе с привлечением депутатов Людиновского  Районного Собрания и Людиновской Городской думы.

За девять месяцев 2021 года в администрацию муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» поступило 1164 обращения, что на 245 обращений больше, чем за аналогичный период 2020 года (919 обращений).


В том числе, за указанный период в адрес администрации муниципального района направлено:

- администрацией Губернатора Калужской области - 114 обращений, что составляет 9,8% от общего количества обращений, и на 1 обращение меньше, чем за тот же период 2020 года (115);

- министерствами и ведомствами Калужской области - 37 обращений.

Коллективных обращений поступило - 168, что на 75 обращений больше по сравнению с тем же периодом 2020 годом (93).


Из числа поступивших за девять месяцев 2021 года обращений на официальный сайт администрации муниципального район в раздел «Интернет-приемная» поступило - 77 обращений, по каналам электронной почты - 55, что в общем количестве на 53 обращения по сравнению с аналогичным периодом 2020 года больше (79). 
В подавляющем большинстве обращения в администрацию муниципального района поступали от жителей города, от сельских жителей поступило - 38 обращения (на 15 обращений больше того же периода 2020 года).

Тематическая структура обращений граждан в целом остается стабильной и значительно не меняется. Наибольшее количество обращений поступило по вопросам:

- комплексного благоустройства, благоустройства придомовых территорий - 453;

- строительства и ремонта дорог, мостов, безопасности дорожного движения - 111;

- эксплуатации жилищного фонда, предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества - 95; 

- землепользования - 82;
- градостроительной деятельности - 64;

- жилищным вопросам - 54;

- водоснабжения и водоотведения - 39;

- электроснабжения - 31;

- социального обеспечения - 20;

- экологии и природопользования - 13;

- транспортного обслуживания населения - 12;

- оплаты жилищно-коммунальных услуг - 12;

- газификации - 9;

- здавоохранения - 5.


На личных приемах главой администрации за девять месяцев 2021 принято 99 человек (за тот же период 2020 году - 24). 

Основными вопросами, поднятыми гражданами на личных приемах являются: вопросы благоустройства - 33, эксплуатации жилищного фонда и качества предоставления коммунальных услуг - 16, вопросы по ремонту автомобильных дорог и транспортного обслуживания населения - 13, вопросы улучшения жилищных условий - 11, землепользования - 8, водоснабжения и водоотведения - 4, , спорта - 2, освещения - 1, торговли - 1.
Информация по работе с обращениями граждан, в соответствии с действующим законодательством, публикуется в районной газете, на официальном сайте района, на официальных страницах в социальных сетях.
